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١ عمومͬ ریاضͬ تمرین های
پنجم) (سری

١٣٩٨ اردیبهشت ٨

آورید: به دست را زیر حد های حاصل :١ تمرین

lim
n→∞

n2
(

1
(n+1)3 + 1

(n+2)3 + · · ·+ 1
(2n)3

)
الف)

lim
n→∞

(
n

n2+12 + n
n2+22 + · · ·+ n

n2+n2

)
ب)

موجود c ∈ [a, b] کنید ثابت .
∫ b

a
f(x)dx =

∫ b

a
g(x)dx که باشند [a, b] روی پیوسته تابع دو g و f کنید فرض :٢ تمرین

.f(c) = g(c) که است

ندهد. علامت تغییر بازه این بر g و بوده پیوسته [a, b] بر g و f کنید فرض :٣ تمرین

به طوری که دارد وجود c ∈ [a, b] مانند نقطه ای دهید نشان ∫الف) b

a

f(x)g(x)dx = f(c)

∫ b

a

g(x)dx.

به نحوی که فوق فرمول در c نقطه تعیین است مطلوب ب)

a = 0, b = π/2, f(x) = sinx, g(x) = cosx.

:۴ تمرین

دهید: نشان است. [1,∞) روی پیوسته صعودی تابع ͷی f(x) ≥ 0 کنید فرض الف)

n−1∑
k=1

f(k) ≤
∫ n

1

f(x)dx ≤
n∑

k=2

f(k)

بͽیرید: نتیجه را زیر نامساوی f(x) = lnx اگر ب)

nne−n+1 ≤ n! ≤ (n+ 1)(n+1)e−n

ͬ دهیم: م قرار x ∈ R هر برای باشد. پیوسته تابع ͷی f : R → R کنید فرض :۵ تمرین

g(x) = f(x)

∫ x

0

f(t)dt.
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است. صفر تابع f این صورت در باشد، نزولͬ تابعͬ g اگر دهید نشان

است: شده تعریف زیر صورت به حقیقͬ اعداد روی F تابع :۶ تمرین

F (x) =

∫ 2x−x2

0

cos(
1

1 + t2
)dt.

کنید. تعیین را F مینیمم و ماکزیمم

از دلخواه بازه هر روی آن انتگرال بنابراین است. مثبت و پیوسته دامنه اش روی f(x) = 1/x2 تابع ͬ دانیم م :٧ تمرین
که ͬ کنیم م مشاهده انتگرال و دیفرانسیل حساب  اساسͬ قضیه از استفاده با طرفͬ، از بود. خواهد نامنفͬ مقداری ∫دامنه، 1

−1

1

x2
dx =

−1

x

∣∣∣x=1

x=−1
= −2.

کنید. بیان را تناقض این دلیل

٢

@SHARIF_IE

Sample output to test PDF Combine only



Scanned by CamScanner
@SHARIF_IE

Sample output to test PDF Combine only



Scanned by CamScanner
@SHARIF_IE

Sample output to test PDF Combine only



Scanned by CamScanner
@SHARIF_IE

Sample output to test PDF Combine only



Scanned by CamScanner
@SHARIF_IE

Sample output to test PDF Combine only



١ عمومͬ ریاضͬ تمرین های
ششم) (سری

١٣٩٨ اردیبهشت ١

است. انتگرال پذیر [0, a] روی f تابع کنید فرض :١ تمرین

؛
∫ a

0
f(x)dx =

∫ a

0
f(a− x)dx دهید نشان الف)

کنید: محاسبه را زیر انتگرال مقدار قبل، قسمت از استفاده با ب)

I =

∫ π/2

0

√
cosx

√
cosx+

√
sinx

آورید. به دست را
∫∞
0

x2e−x2

dx انتگرال مقدار .
∫∞
0

e−x2

dx =
√
π
2 کنید فرض :٢ تمرین

آورید: به دست را زیر انتگرال های حاصل :٣ ∫تمرین
dx

1+sin x−cos x ∫الف)
dx

(2x2+1)(x2−1) ∫ب)
tanx

ln(cosx)dx ∫پ)
x sin−1 xdx ت)

∫ √
1+

√
x

x dx ∫ث)
ln x√

x
dx ∫ج)

dx
2x+3 ∫چ) sin(ln x)

x2 dx ح)

∫ 3π/2

0
| cos θ|dθ ∫خ) a

0
dx

x+
√
a2−x2

∫د) 1

0
x
√
1− x4dx ∫ذ) 7

1

√
9−x
1+xdx ر)

کنید: بحث  زیر ناسره انتگرال های واگرایی یا همͽرایی در :۴ ∞∫تمرین
0

dx
ex−x ∫الف) 1

0
dx

x2+6x+sin x ∞∫ب)
0

dx
x(ln x)p پ)

است: متناهͬ و موجود x > 0 برای زیر تابع دهید نشان :۵ تمرین

Γ(x) =

∫ ∞

0

tx−1e−tdt

.Γ(n+ 1) = nΓ(n) ،n طبیعͬ عدد هر برای کنید ثابت هم چنین،
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١ عمومͬ ریاضͬ تمرین های
هفتم) (سری

١٣٩٨ اردیبهشت ١۴

دهید نشان ،f(a) = f(b) = 0 و باشد مشتق پذیر بار دو f : [a, b] → R اگر :١ ∫تمرین b

a

(x− a)(x− b)f ′′(x) = 2

∫ b

a

f(x)dx

c1, c2 ∈ [0, 1] دهید نشان .
∫ 1

0
f(x)dx = 1 که ویژگͬ این با باشد پیوسته تابعͬ f : [a, b] → R کنید فرض :٢ تمرین

به طوری که: دارد وجود
f(c1) = 2c1 , f(c2) = 3c22

تابع f کنید ثابت .
∫ 1

0
f(xt)dt = 0 ،x ∈ R هر برای به طوری که باشد پیوسته تابعͬ f : R → R کنید فرض :٣ تمرین

است. صفر ثابت

دهید نشان باشند. [a, b] بازه در انتگرال پذیر تابع دو g و f کنید فرض :۴ ∫تمرین b

a

|f(x)g(x)|dx ≤
(∫ b

a

f2(x)
)1/2(∫ b

a

g2(x)
)1/2

.

دهید نشان باشد. پیوسته تابعͬ f : [0, 1] → R کنید فرض :۵ تمرین

lim
n→∞

∫ 1

0

xnf(x)dx = 0.

کنید: بررسͬ را زیر تساوی  های درستͬ :۶ ∫تمرین
x

x2+a2 dx = 1
2 ln(x

2 + a2) + c ∫الف)
x

x2−a2 dx = 1
2 ln |x

2 − a2|+ c ب)

∫
dx

x2+a2 = 1
a tan−1

(
x
a

)
+ c ∫پ)

dx
x2−a2 = 1

2a ln
∣∣x−a
x+a

∣∣+ c ت)

نیست. چیزی مشتق ولͬ دارد را میانͬ مقدار خاصیت زیر تابع کنید ثابت :٧ تمرین

f(x) =

{
sin( 1x ) x ̸= 0

α ̸= 0 x = 0
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١ عمومͬ ریاضͬ تمرین های
هشتم) (سری

١٣٩٨ اردیبهشت ١۵

آورید. به دست را a > 0 که r = aθ ارشمیدس پیچ دوم و اول پیچ های بین واقع مساحت :١ تمرین

زیر: ͬ های منحن طول محاسبه است مطلوب :٢ تمرین

( 12 ,
1
4 ) نقطه تا (0, 0) نقطه از f(x) = x2 الف)

(ln
√
8,
√
8) نقطه تا (ln

√
3,
√
3) نقطه از f(x) = ex ب)

x = 2 تا x = 1 از f(x) = 1
2 (e

x + e−x) + 5 پ)

زیر: حجم های محاسبه است مطلوب :٣ تمرین

x محور حول ،[1, 2] بازه روی f(x) = 1
x
√
1+x

نمودار و x محور به محدود ناحیه دوران الف)

y محور حول ،x =
√
ln 8 و x =

√
ln 3 خط دو و f(x) =

√
1 + ex2 نمودار و x محور به محدود ناحیه دوران ب)

y محور حول ،f(x) = x4 − 2ax2 نمودار و x محور به محدود ناحیه دوران پ)

x محور حول ،x
2

a2 + y2

b2 = 1 بیضͬ دوران ت)

زیر: حجم های محاسبه است مطلوب :۴ تمرین

x = 2 حول ،y = 8 خط و y = x3 منحنͬ ،y محور به محصور سطح دوران الف)

y = 4 خط حول ،x = 1
32y

3 و x = y1/2 معادلات نمودار به محدود ناحیه دوران ب)

را شده ایجاد  جسم حجم ͬ دهیم. م دوران y محور حول را (0 < a < b (که a شعاع و (b, 0) مرکز به دایره ای :۵ تمرین
کنید. محاسبه
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١ عمومͬ ریاضͬ تمرین های
نهم) (سری

١٣٩٨ اردیبهشت ٢٢

ͬ شود: م تعریف زیر صورت به {an} دنباله :١ تمرین

a0 = 0 , an =
1

2

( 2

an−1
+ an−1

)
(n ≥ 1)

کنید؛ محاسبه دنباله این در را a3 و a2 ،a1 جملات الف)

همͽراست؛ {an} دنباله دهید نشان ب)

آورید. به دست بی نهایت در را دنباله حد پ)

صعودی دنباله این کنید ثابت a1 = 1/2 اگر ͬ کند. م صدق 7an+1 = a2n + 6 معادله در {an} حقیقͬ دنباله :٢ تمرین
بیابید. وجود صورت در را آن حد و است

کنید: بحث زیر دنباله همͽرایی در :٣ تمرین

x0 = 1 , xn+1 = xn

(
1 +

1

2n+1

)
کنید.) استفاده x > 0 برای ln(1 + x) < x نامساوی از ͬ توانید م (راهنمایی:

دارد: وجود زیر حد دهید نشان :۴ تمرین

lim
n→∞

(1
1
+

1

2
+ . . .+

1

n
− lnn

)
کنید ثابت .am+n ≤ am + an ،n و m هر برای طوری که به  باشد مثبت اعداد از دنباله ای {an} کنید فرض :۵ تمرین

دارد. وجود lim
n→∞

an/n

ͬ  کنیم: م تعریف n طبیعͬ عدد هر برای :۶ تمرین

an =

∫ 1

0

dx

1 + xn

؛ lim
n→∞

an = 1 دهید نشان الف)

. lim
n→∞

1−an

1/n = ln 2 دهید نشان ب)
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١ عمومͬ ریاضͬ تمرین های
دهم) (سری

١٣٩٨ اردیبهشت ٣٠

نباشد. مطلق همͽرای
∑

anbn که بزنید مثال
∑

bn و
∑

an همͽرای سری های :١ تمرین

واگراست.
∑ an

1+an
سری کنید ثابت باشد. واگرا

∑
an سری و مثبت {an} دنباله کنید فرض :٢ تمرین

:٣ تمرین

.ex > 1 + x داریم x حقیقͬ عدد هر برای کنید ثابت الف)

همͽراست: زیر سری دهید نشان ب)
∞∑

n=1

ln

(
1 +

1

n2

)

کنید: مشخص را زیر سری های واگرایی های یا همͽرایی :۴ ∞∑تمرین
n=0

(−1)n

n
√
n

الف)

∑∞
n=0

n10
10n ب)

∑∞
n=1

1+n+n2

1+n+n2+n3 ∞∑پ)
n=1

1√
n+ 3

√
n

ت)

∑∞
n=1

1
n lnn ∞∑ث)

n=1

n√2
(−2)n ج)

∑∞
n=0

n cos(nπ)
n2+1 ∞∑چ)

n=1
1

nn+ 1
n

ح)

∑∞
n=1

(
n

n+1

)n2

∞∑خ)
n=1

n!
1×3×···×(2n−1) د)

∑∞
n=1

(
en+e−n

e2n−1

)n

∞∑ذ)
n=1

1
n sin( 1n ) ر)

کنید: تعریف n طبیعͬ عدد هر برای :۵ تمرین

an =

∫ 1

0

dx

1 + xn

کنید. بحث
∑∞

n=1(1− an) سری واگرایی یا همͽرایی در

١

@SHARIF_IE

Sample output to test PDF Combine only



Scanned by CamScanner
@SHARIF_IE

Sample output to test PDF Combine only



Scanned by CamScanner
@SHARIF_IE

Sample output to test PDF Combine only



Scanned by CamScanner
@SHARIF_IE

Sample output to test PDF Combine only



Scanned by CamScanner
@SHARIF_IE

Sample output to test PDF Combine only



Scanned by CamScanner
@SHARIF_IE

Sample output to test PDF Combine only



١ عمومͬ ریاضͬ تمرین های
یازدهم) (سری

١٣٩٨ خرداد ٧

بیابید. x = 0 نقطه حول را ex2−1 تیلور سری :١ تمرین

آورید. به دست x = 0 حول را ln(1 + x) تابع تیلور سری الف) :٢ تمرین

کنید. پیدا 5× 10−4 از کم تر خطای با را ln(0.9) مقدار (الف) قسمت ͷکم به ب)

کنید. حساب π
4 حول را sinx تابع تیلور سری الف) :٣ تمرین

همͽراست. sinx تابع به سری این که دهید نشان تیلور خطای تقریب قضیه از استفاده با ب)

کنید: محاسبه را زیر توانͬ سری های همͽرایی بازه  و همͽرایی شعاع :۴ ∞∑تمرین
n=2

xn

n lnn ∞∑الف)
n=1

lnn
en (x− 1)n ∞∑ب)

n=0

√
n

2n(n+1) (x− 1)n پ)

آورید: به دست را زیر سری های مجموع :۵ ∞∑تمرین
n=1

1
n2n ∞∑الف)

n=0
1

n!(n+2) ب)

است؟ برابر تابعͬ چه با
∑∞

n=1
xn

n سری |x| < 1 برای الف) :۶ تمرین

آورید. به دست را
∑∞

n=1
x2n+3

π(2n+3) سری همͽرایی بازه ب)

است؟ برابر تابعͬ چه با فوق سری همͽرایی، فاصله داخل در که کنید تعیین پ)
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